Dictée CM années impaires – 2015-2016 – cases 25 et 26 - animaux (vocabulaire) + passé composé

CASES 25 et 26

l'étalon+la jument= le poulain ; le verrat+la truie= le 

porcelet ; l'âne+l'ânesse = l'ânon ; le jars + l'oie = 

l'oison 

le canard + la cane = le caneton 

le taureau+la vache = le veau ou la génisse ; le bouc + 

la chèvre = le chevreau ou la chevrette ; le bélier+ la 

brebis = l'agneau ; le cerf + la biche = le faon

La dictée se passera ainsi : le maître dit le texte. (Une petite révision orale des familles d’animaux est possible, rapidement.) Les élèves doivent connaître les familles d’animaux et remplacer les ?? par le nom de l’animal qui convient. On accordera :

· un point si c’est le bon animal, 

· un point pour l’orthographe lexicale de chaque nom d’animal, (si on n’a pas trouvé le bon nom d’animal, on ne peut avoir ni l’un ni l’autre de ces deux points)

· un point pour le verbe correctement écrit au passé composé.

Dictée : 








(5 points) a. L’étalon et la jument ont eu un ??
(4 points) b. La truie a nourri ses ??  (faire penser au pluriel)
(4 points) c. Mon âne a rencontré une ??
(4 points) d. L’oie est tombée amoureuse d’un beau ?? (faire penser à l’accord du participe passé)

(4 points) e. Les canetons ont bien suivi la ??
(5 points) f. Un chevreau est né de notre plus belle chèvre et de notre plus jeune ??
(4 points) g. L’arrivée du petit agneau s’est bien passée pour la ??
score maximum : 30 points

Une sous-notation par domaine serait fastidieuse (correction collective souhaitable) ; il peut être signalé à l’élève des mentions comme : « Attention au passé composé » ou « revoir le voc. des animaux » 

